



## Социальный фонд России

Отделение СФР по Республике Марий Эл

ПРЕСС-РЕЛИЗ

30 марта 2023 г.

### **Специалисты Отделения СФР по Республике Марий Эл консультируют граждан, прибывших с новых территорий**

Специалисты Отделения СФР по Республике Марий Эл еженедельно выезжают в пункты временного проживания граждан, вынужденно покинувших территорию ЛНР, ДНР, Запорожской и Херсонской областей. С начала года проконсультировано около 100 человек, всего же специалисты Отделения проконсультировали более 300 граждан.

Работники Отделения не только знакомят граждан с законодательными нормами пенсионного и социального обеспечения, но и помогают подать заявления и истребовать документы, необходимые для получения пенсий и пособий.

Наибольшее количество вопросов возникает у граждан новых регионов по поводу пенсионного обеспечения.

С 1 марта 2023 года пенсии российским гражданам в Донецкой и Луганской республиках, Херсонской и Запорожской областях устанавливаются по российскому законодательству.

Особый порядок пенсионного обеспечения распространяется на жителей новых регионов, если они имеют гражданство РФ и постоянно проживали в этих регионах до момента принятия субъектов в состав РФ, либо постоянно проживали на территориях ДНР и ЛНР с 11 мая 2014 года по 29 сентября 2022 года, но переехали в течение этого периода в РФ, а также если они постоянно проживали на территориях Херсонской и Запорожской областей с 24 февраля по 29 сентября 2022 года, но переехали в течение этого периода в Россию.

При оформлении пенсии этот порядок позволяет предоставлять документы на украинском языке, подтверждать стаж документами, выданными Межведомственными комиссиями по реализации трудовых, пенсионных и социальных прав граждан.

При возникновении права на выплаты по российским законам граждане из новых субъектов могут обратиться в региональное Отделение СФР, чтобы переоформить выплаты. В Марий Эл 51 человек, приехавший из новых регионов, уже получает пенсию по Российскому законодательству.

Также с 1 марта 2023 г. вступили в силу законы, устанавливающие особенности переходного периода в социальной сфере в новых регионах России. Жители могут обращаться за всеми социальными выплатами, которые положены гражданам РФ.

Так для оформления единого пособия действуют особые условия: документы могут быть предоставлены без перевода с украинского языка на русский; отсутствие подтверждения дохода у трудоспособных членов семьи не станет причиной для отказа в назначении. Но при этом у заявителя и ребенка, на которого подается



## Социальный фонд России

Отделение СФР по Республике Марий Эл

### ПРЕСС-РЕЛИЗ

заявление, должно быть гражданство РФ и наличие регистрации по месту жительства на территории нового субъекта по состоянию на 30 сентября 2022 года.

Заявление подается через портал госуслуг или лично в территориальный орган СФР по месту пребывания при наличии регистрации. Независимо от способа подачи заявления документы, подтверждающие право на пособие подаются лично в клиентскую службу СФР. Если при подаче заявления указано место временной регистрации, то размер пособия будет назначен исходя из размера прожиточного минимума этого региона.

Проконсультироваться по вопросам пенсионного и социального обеспечения жители новых регионов могут не только во время посещения специалистами Отделения СФР по Республике Марий Эл пунктов временного пребывания, но и по специально выделенному телефону (8362) 42-66-40 по будним дням с 8 до 17 часов.